

Drahomíra Mertlová – medailonek

Paní Drahomíra Mertlová, rozená ze Stanowski, se narodila 28. prosince roku 1935. Její otec byl šlechtic Robert ze Stanowski, její matka byla vyučená zlatnice.

Paní Mertlová žila s rodiči v Hodoníně. Její otec však brzy zahynul – padl při obraně československých hranic v září roku 1938. Jen o několik let později málem přišla o život i sama Drahomíra, když v roce 1944 bombardovali Hodonín Američané. Devítiletá Drahomíra byla na zahradě, když na ni začal volat soused, aby utekla do sklepa. Ona tak učinila, avšak dům, ve kterém se schovávala, byl leteckým útokem zničen. Po dlouhých devíti hodinách ji však naštěstí vyhrabali hasiči a ona byla odvezena do nemocnice, kde ji vyšetřili a následně propustili do domácí péče.

Po válce se s maminkou přestěhovala do Prahy, kde náhradou za vybombardovaný dům dostali byt v Pařížské ulici v centru Prahy. Zde žila dál se svojí maminkou. Maminka vlastnila zlatnickou firmu, jež jim byla zabavena komunisty.

Po maturitě na gymnáziu v roce 1952 mířila Drahomíra na vysokou školu, avšak nedostala kádrový posudek, a proto ji nevzali a doporučili jí, ať se sbliží s dělnickým lidem. Ona tedy začala pracovat ve firmě Mitas (výroba pneumatik). Po třech letech tvrdé práce se dostala na FAMU – obor produkce, kterou absolvovala roku 1959. Poté pracovala jako produkční v Praze na Barrandově. Jejím manželem se stal její spolužák, režisér Pavel Mertl. Narodil se jim syn Miroslav, který však roku 1960 zemřel jako půlroční kojeneček na pooperační zápal plic. S Pavlem Mertlem se rozvedla. Nikdy se znovu nevdala, ani neměla další děti.

Paní Mertlová prožila nehezký zážitek i za československé okupace. Psal se rok 1968, když jí v noci zavolala kamarádka, že v Pařížské ulici stojí tanky. Drahomíra jí nevěřila, ale když se podívala z okna, opravdu uviděla tank, který měl natočené dělo přímo do jejich bytu.

V době normalizace byla propuštěna z Československé televize a až do důchodu (1987) pracovala ve správě majetku ČSAV.

Na nový rok 1982 jí odešla další milovaná osoba, její maminka.

Byt v Pařížské ulici změnil díky restitucím majitele a nový nájem se stal pro paní Mertlovou neúnosný. Nabídl jí neadekvátní náhradu – ubytovnu, kam si

nemohla vzít psa, proto se přestěhovala do Cítova, kde žije již dvacet let klidným venkovským životem.